

meta biserno krono večne sreče v nebesih — smo želeli vsi udeleženci lepe slavnosti!

Sv. Vid pri Planini nad Sevnico. Tukajšnji odbor hranilnice in posojilnice je pod spretnim vodstvom načelnika Ivana Krajncja, posestnika pri Sv. Vidu, in tajnika Ivana Tovornika, skoraj izkopal zavod iz denarne krize. Najnadležnejši so bili še precej izplačani, zmernejši pa hladnokrvno čakajo. Nekaj je že celo novih vlog. Najbolj se praskajo za ušesi oni, ki so hranilne knjižice prodali za sramotne cene. In teh ni malo! Hranilnični odbor je tudi kupil hišo, tako da je zdaj ta naš denarni zavod na lastnem in svoj gospod, kar je gotovo hvalevredno. Posojilnična soba je ob gotovem času na razpolago tudi kmetovalcem za razna gospodarska posvetovanja, kar bo dalo povod k ustanovitvi nekaterih gospodarskih organizacij. Naši kmetovalci vedno bolj uvidevajo, da so jim stanovski sestanki potrebni. K temu pa daje posojilniški odbor pobudo.

Dobova. 60 letnico svojega rojstva je praznoval 19. februarja tukajšnji g. župnik Josip Logar. Gotovo mu je bilo težko zapustiti pred leti lepo obširno župnijo na skrajni meji naše Jugoslavije ob italijanski meji, lepe žiri nad škofjo

Loko, kjer je nad dvajset let uspešno pastiral, olepšaval nove župno cerkev, nabavil moderne orgle, katere hodijo od daleč občudovat izletniki in glasbeniki. Težko je zapustiti dobre sosede duhovnike, ki so ga kot pristnega Belokranjca, gostoljubnega prijatelja hodili obiskovat od raznih strani — in oditi med do tedaj ne dosti poznane Slovence ob hrvaški meji... Pa ni bil razočaran: dobro dobovsko ljudstvo je ves čas, odkar g. župnik Logar biva v tem kraju, dokazovalo, kako ljubi dobre, za čast božjo vnete duhovnike in kako rado pomaga duhovniku, kjer vidi njegovo ljubezen do Boga in do ljudstva. In to dvoje ima g. župnik Logar. Zato so mu ob njegovi 60 letnici farani iz hvaležnosti pripravili lepo proslavo. Ključemo mu iz arca: Bog ga ohrani zdravega in člega še mnogo let! Naj še nadalje deluje v prosepah romarske cerkve v Dobovi!

Zdole pri Brežicah. Letošnji predpust smo imeli šest oklicev. Med drugimi sta stopila v zakon Marija Špillar in Resnik iz Bučerce, dalje Ban Franc, cerkveni pevec in čevljar, in Ban Terezija, vdova Černelič, Jožefa Ban in Franc Ogorc iz Globokega pri Pišecah. Vsem novoporočencem želimo obilo božjega blagoslova!

V Rim!

Slomšekova družina in Prosvetna zveza priredita romanje v Rim, in sicer od 22. do 29. maja.

Predvideni stroški za to romanje, to je vožnja za III. razred, hrana in stanovanje za vse dneve ter kolektivni potni list znašajo za osebo okrog 850 din, za II. razred okrog 1000 din.

Priglasiti se je treba do 1. aprila romarji iz lavantinske škofije pri »Slomškovih družini« v Mariboru, Koroška cesta 5, ostali pa pri Prosvetni zvezi v Ljubljani, Miklošičeva cesta 7. Pri vpisu je treba plačati na račun potovanja 250 din in priložiti dve sliki za skupni potni list v velikosti 5x5 cm. — Člani in članice mladinskih odsekov in krožkov kakor tudi včlanjena društva so dobili podrobna navodila v posebni okrožnici. Pripomnimo, da je hrana in stanovanje v dobrih hotelih.

Katoliški Slovence, udeležimo se tega potovanja v velikem številu, da pomagamo našemu prvemu prosvetnemu delavcu Slomšku, ki je naučil Slovenski narod brati, na svetniški oltar!

Poslednje vesti

Iz drugih držav

Predsednik Prosvetne zveze na Koroškem odpuščen iz službe. Predsednik slovenske Prosvetne zveze na Koroškem je bil zadnja tri leta g. dr. Josip Tischler, profesor v Beljaku. Deželni šolski svet v Celovcu je dr. Tischlerja razrešil službe profesorja in ga pozval, da mora takoj zapustiti gimnazijo.

Belgijska vlada zopet v krizi. Komaj sestavljena belgijska vlada pod predsedstvom katoliškega senatorja Pierlota je odstopila 27. februarja radi spora v socialistični stranki, ki je bila zastopana v vladi.

Oster nastop madžarske vlade proti »hungarizmom«. Madžarska vlada grofa Telekyja je razpustila nasilno organizacijo »hungaristov« ali narodnih socialistov. V teku 27. januarja je bilo aretiranih 150 vodilnih članov tega gibanja in odposlanih v koncentracijski tabor.

Napad na vlak v Palestini. Palestinska konferenca, ki je brezuspešno zborovala do pred kratkim v Londonu, ni prinesla pomirjenja med Arabci in Judi v Sveti deželi. V arabskem okraju Haife je bil te dni izvršen napad na vlak, ki je zahteval 24 arabskih smrtnih žrtev in 52 hudo ranjenih.

Iz naše države

Dr. Trinajstič umrl. V visoki starosti 81 let je umrl v Crikvenici 27. februarja senator dr. Dinko Trinajstič. Dr. Trinajstič je bil pred vojno z rajnim dr. Matkom Laginjo v istrskem de-



Francoski senator Bernard je vodil pogajanja med Francijo in generalom Francom glede priznanja nacionalne španije od strani Francije

želnem zboru — neustrašeni zastopnik Hrvatov in se je boril tudi za pravice Slovencev v Istri.

Domače novice

Važno zborovanje glede sadne kupčije v Mariboru. V dvorani Zadrudne gospodarske banke v Mariboru se je vršilo 27. februarja dopoldne važno zborovanje, katerega so se udeležili zastopniki našega združenstva, načelnika banovinskega kmetijskega oddelka ter odseka, minister Snaj, poslanca Žebot ter Špindler in več članov banovinskega sveta. V Mariboru se bo osnovala močna organizacija za naše sadjarje v svrhu samoprodaje sadja in zidave velikega skladišča ali silosa. Nova ustanova bo pospeševala sadno trgovino na najmodernejši način in bo organizirana po vsem Spodnjem štajerskem na pobudo banovine.

Duhovniške spremembe v Slovenski Krajini. Zadnji čas je bilo pri nas več duhovniških sprememb. Tako je bil kaplan g. Štukovnik prestavljen iz Beltincev k Mali Nedelji. To je bilo prvo mesto g. Štukovnika in je bil v Beltincih skoraj sedem let. — Na njegovo mesto je bil nastavljen iz Gornje Lendave kaplan g. Gomboc, naš domačin. Želimo mu na tem mestu obilo božjega blagoslova! — V Gornjo Lendavo je pa prišel novomašnik g. Lanjšček, ki bo gotovo zmogel naše hribe in blato. — Od župnije Gornja Lendava se je nekaj vasi odclopilo in bo to nova župnija in bo tako gospodom v Gornji Lendavi delo zelo olajšano. Sedež te nove duhovnije bo v Kuzmi in te dni bo že prišel duhovnik, in sicer g. Jerič Mihael, ki pride sem iz Prevalj. Ljudje se te nastavitve veselijo.

Dvojni zločin posurovelega moža. Franc in Marija Cokan sta bila zaposlena v Hutterjevi tvornici v Melju v Mariboru. Zakonca, ki imata dva mala otroke, se nista razumela, ker mož ni hotel strbeti za družino. Žena je moža zapustila, se preselila k svojim staršem, a je bila še naprej tkalka, da je preživljala otroke. Ker je pre malo zaslužila, je hotela za vzdrževanje otrok zarubiti del moževe plače. To je moža tako razjutilo, da je oddal 27. februarja dopoldne na ženo v tkalnici dva strela. Zadel jo je v trebuh in ramo in visi ranjenka med življenjem in smrtjo v bolnišnici. Ko je videl surovina ženo na tleh, si je pognal še sebi kroglo v sence ter obležal pri priči mrtev.

Smrt znanega mesarja in gostilničarja. V Mariboru na Frankopanovi cesti je umrl v starosti 62 let znani bivši mesar in gostilničar Albert Achtig, ki je bil rodom iz Zgornje Polskave.

Podlegel hudim notranjim poškodbam. Zadnjo soboto je padlo v gozdu drevo na 41 letnega posestnika Ivana Robič v Selnici ob Dravi. V obupnem stanju so ga prepeljali v mariborsko bolnišnico, kjer je že 27. februarja podlegel prehudim notranjim poškodbam.

Krava iztaknila posestnici oko. V Novi vasi pri Vurbergu je iztaknila krava z rogom pri

krmiljenju oko 70 letni posestnici Tereziji Kostanjevec.

»Farne sestanke« smo v začetku pošiljali vsem lanskim naročnikom betnavske okrožnice. Februarsko (»Veseli sestanke«) in sedaj marčno (za Materinski dan) pa smo poslali le tistim, ki so »Farni sestanke« naročili. Sporočite, če »Farni sestanke« niste sprejeli, pa ga želite prejemati, na naslov: Betnava-Maribor.

Naši rajni

St. Janž pri Velenju. Žalostno zapeli zvonovi in naznanjali, da je v Celju 16. februarja v bolnišnici umrla komaj 31letna Podpečan Alojzija, ki je postala žrtev materinstva. Kako je bila rajna priljubljena, je pokazal njen pogreb, ki je bil v soboto, 18. februarja. Žalostno je bilo, ko so mlado mater nesli pogrebcu na pokopališče, njenega pet dni starega sinčca pa na možev dom. Težko je bilo slovo, toda je pač bila taka božja volja. Užalostanemu možu, otrokom in vsej rodbini naše sožalje, draga Lojzika pa naj v miru počiva!

Dopisi

Zrkovce. Gasilska četa Zrkovce pri Mariboru priredi v nedeljo, 5. marca, ob 18 lepo igro »Tri sestrec«, v dvorani gostilne Lešnik v Devici Mariji Brezje.

St. Ilj v Slov. goricah. Dne 12. marca vprizorimo v prosvetnem domu ob 15 igro v prid šentiljskim ubogim šolarjem.

Rogoznica pri Ptuj. Dramatični odsek gasilske čete Hajdina gostuje v nedeljo, 5. marca, z Vombergarjevo zanimivo igro »Voda«. Prijatelji gasilcev ste vljudno vabljeni!



Grof Paul Teleky, novi predsednik madžarske vlade